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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Απεντάξεις έργων του τομέα Υγείας από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας και πορεία υλοποίησης των μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων στο 
ΕΣΥ»  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η ολοκλήρωση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) εντός του 
2026 δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την πορεία υλοποίησης σημαντικών έργων 
που είχαν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Ελλάδα 2.0» και αφορούν την αναβάθμιση του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Οι πρόσφατες αποφάσεις ανάκλησης ένταξης έργων του Υπουργείου Υγείας 
από το ΤΑΑ προκαλούν εύλογη ανησυχία, καθώς αναδεικνύουν προβλήματα 
σχεδιασμού, προετοιμασίας και υλοποίησης σημαντικών παρεμβάσεων που είχαν 
παρουσιαστεί ως κομβικές για τον εκσυγχρονισμό του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Συγκεκριμένα, στις 18 Ιουνίου 2026 ανακλήθηκε η ένταξη του έργου 
«Υλοποίηση Προληπτικών Διαγνωστικών Τεστ Μαστογραφίας κατά του 
Καρκίνου/Κινητές Μονάδες» (ΟΠΣ ΤΑ 5225390), προϋπολογισμού 4,56 εκατ. ευρώ, 
καθώς και του έργου «Προμήθεια Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού για όλα τα 
Νοσοκομεία» μέσω της ΕΚΑΠΥ (ΟΠΣ ΤΑ 5224753), αρχικού προϋπολογισμού 77,87 
εκατ. ευρώ, με αιτιολογία τη μη υλοποίησή τους εντός των χρονοδιαγραμμάτων του 
Ταμείου Ανάκαμψης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι απεντάξεις αυτές δεν συνιστούν απλώς διοικητικές αναπροσαρμογές, αλλά 
αναδεικνύουν ζητήματα επάρκειας σχεδιασμού, ωριμότητας και παρακολούθησης 
έργων που είχαν παρουσιαστεί ως εμβληματικές παρεμβάσεις του «Ελλάδα 2.0». 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εξέλιξη αυτή στον τομέα της πρόληψης. Η 
πρόληψη και ο προσυμπτωματικός έλεγχος δεν μπορούν να εξαρτώνται 
αποκλειστικά από έκτακτους ευρωπαϊκούς πόρους ούτε να αντιμετωπίζονται ως 
πολιτικές περιορισμένου χρονικού ορίζοντα. Απαιτούν σταθερή χρηματοδότηση, 
θεσμική συνέχεια και ένταξη σε ένα ολοκληρωμένο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο 
Πρόληψης, το οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί. 

Το ΠΑΣΟΚ έχει επανειλημμένα επισημάνει την ανάγκη συγκρότησης ενός 
συνεκτικού πλαισίου πολιτικών πρόληψης με διασφαλισμένη δημόσια 
χρηματοδότηση, σαφείς στόχους και μετρήσιμα αποτελέσματα. Αντί αυτού, 
παραμένει ασαφές ποιο από το υφιστάμενο πλέγμα δράσεων θα συνεχιστεί μετά το 
πέρας του Ταμείου Ανάκαμψης και με ποιους πόρους. 

Παράλληλα, δημοσιεύματα και διαθέσιμα στοιχεία καταδεικνύουν ότι και 
άλλες σημαντικές παρεμβάσεις στον χώρο της υγείας –όπως η ψηφιοποίηση του ΕΣΥ, 
η ψηφιοποίηση των ιατρικών φακέλων, η αναβάθμιση πληροφοριακών 
συστημάτων, οι ανακαινίσεις νοσοκομείων και Τμημάτων Επειγόντων 
Περιστατικών– αντιμετωπίζουν σημαντικές καθυστερήσεις, γεγονός που γεννά 
εύλογα ερωτήματα για το εάν επίκεινται και νέες απεντάξεις έργων. 

Δεδομένου ότι, η δημόσια υγεία και η αναβάθμιση του ΕΣΥ αποτελούν κορυφαία 
κοινωνική απαίτηση, 

Δεδομένου ότι, τα χρονοδιαγράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης είναι απολύτως 
ανελαστικά και ολοκληρώνονται οριστικά το καλοκαίρι του 2026, χωρίς δυνατότητα 
οριζόντιων παρατάσεων, 

Δεδομένου ότι, η απώλεια έστω και ενός ευρώ από τις ευρωπαϊκές 
χρηματοδοτήσεις για την υγεία συνιστά πλήγμα για τους ασθενείς και το 
υγειονομικό προσωπικό, 

 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 

Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
Αν. Γραμ. Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

3 
 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Ποιοι συγκεκριμένοι λόγοι οδήγησαν στην απένταξη των έργων: 
α) «Υλοποίηση Προληπτικών Διαγνωστικών Τεστ Μαστογραφίας κατά του 
Καρκίνου / Κινητές Μονάδες» και  
β)«Προμήθεια Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού για όλα τα Νοσοκομεία», 
και ποιο ήταν κατά την ημερομηνία απένταξής τους το ποσοστό υλοποίησης 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου τους; 
 

2. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των πόρων που μεταφέρονται ή απεντάσσονται 
από το Ταμείο Ανάκαμψης εξαιτίας των συγκεκριμένων αποφάσεων και ποιο 
είναι το σχέδιο χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση των έργων αυτών; 
 

3. Έχει το Υπουργείο Υγείας εισηγηθεί, εξετάσει ή δρομολογήσει την απένταξη, 
τη μεταφορά χρηματοδότησης, τη μείωση φυσικού αντικειμένου ή άλλη 
αναθεώρηση για πρόσθετα έργα και δράσεις που χρηματοδοτούνται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης; Εάν ναι, ποια είναι αυτά και σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι 
σχετικές διαδικασίες; 
 

4. Ποια είναι η σημερινή πρόοδος υλοποίησης των βασικών έργων του Ταμείου 
Ανάκαμψης στον τομέα της Υγείας, ιδίως:  

o της ψηφιοποίησης του ΕΣΥ,  
o της ψηφιοποίησης των ιατρικών φακέλων,  
o της αναβάθμισης και διαλειτουργικότητας των πληροφοριακών 

συστημάτων,  
o των ανακαινίσεων νοσοκομείων και Τμημάτων Επειγόντων 

Περιστατικών, 
με αναφορά στα ποσοστά υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου τους; 

5. Ποιο είναι σήμερα το συνολικό ποσοστό απορρόφησης των πόρων του Ταμείου 
Ανάκαμψης στον τομέα της Υγείας και ποιο το ύψος των πόρων που 
εξακολουθούν να παρουσιάζουν χαμηλή απορρόφηση ή σοβαρό κίνδυνο μη 
έγκαιρης αξιοποίησης; 
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6. Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης για τη συνέχιση μετά την 30 Ιουνίου 2026 
των προγραμμάτων πρόληψης και προσυμπτωματικού ελέγχου που 
χρηματοδοτούνται σήμερα από το Ταμείο Ανάκαμψης, ποιες από τις 
υφιστάμενες δράσεις προβλέπεται να συνεχιστούν και ποιος είναι ο 
προβλεπόμενος ετήσιος προϋπολογισμός και η πηγή χρηματοδότησής τους; 

 
7. Προτίθεται η κυβέρνηση να καταθέσει στη Βουλή ολοκληρωμένο Εθνικό 

Στρατηγικό Σχέδιο Πρόληψης με πολυετή ορίζοντα, συγκεκριμένους στόχους, 
δείκτες αξιολόγησης και διασφαλισμένη δημόσια χρηματοδότηση, ώστε οι 
πολιτικές πρόληψης να μην εξαρτώνται από έκτακτα χρηματοδοτικά εργαλεία 
και προσωρινές ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις; 

 

Αθήνα, 26.06.2026 

 

   Ο  ερωτών  Βουλευτής 

 

 

    Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 




